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	Варіант 21

	Типовая принципиальная схема логического элемента ТТЛ серии К531
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	Выяснить, какую логическую функцию выполняет логический элемент

	

	Путем подбора номиналов пассивных элементов получить следующие параметры схемы

	Время задержки распространения сигнала
	tзад≤3нс;

	Мощность потребления  
	Uпот​≤20мВт

	Емкость нагрузки 
	Снаг​=15пФ

	Сопротивление нагрузки
	Rнаг​=0,28кОм
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	Базовый логический элемент К131

	Определить логическую функция, выполняемую компонентом

	Подобрать номиналы пассивных элементов для обеспечения наибольшей крутизны фронтов выходного импульса

	Определить настроечные компоненты и исследовать зависимость формы выходного сигнала от номиналов настроечных компонент
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	Выяснить, как работает данный логический элемент

	Путем подбора компонентов получить следующие параметры схемы:
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	Подобрать величины физико – топологических параметров, при которых реализуются следующие характеристики

	1. Выходное сопротивление 400 Ом при Uпит =5В

	2. Задержка распространения сигнала, измеренная на уровне 50% от Uпит : 150нс при Uпит=5В ,65нс при Uпит =10В, 50нс при Uпит =15В

	3. Коэффициент усиления по переменному току 68 дБ

	4. Ширина полосы пропускания 230 кГц (при Ucc = 5В)
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	Определить работу логического элемента

	Методом подбора номиналов компонентов получить такие параметры схемы:
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	При: R3= 2k-5k; R5= 10k-20k; R8= 1k-6k
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	подобрать номиналы пассивных элементов для обеспечения наибольшей крутизны фронтов выходного импульса

	определить настроечные компоненты и исследовать зависимость формы выходного сигнала от компонентов настроечных номиналов
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	tзад ( 10 нс
	P ( 10 мВт

	I вх1 ( 40 мкА
	Iвх0 ( - 1,6мА

	Iвых1 ( 0,4 мА
	Iвых0  ( 16 мА

	Uип  = 5 В
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	Подобрать величины физико-топологических параметров, при которых реализуются следующие характеристики:

	Выходное сопративление (Uc=5В) 400Ом

	Задержка распостранения сигнала (измеренная на уровне

	50% от Uc) 150нс (при Uc=5В), 65нс (при Uc=10В), 50нс (при Uc=15В)
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	Логическая функция, выполняемая компонентом

	tзад.ср = 6нс
	P= 22мВт

	Iвых.1=0.5мкА
	Iвых.0=-20мкА

	Iвх.1=50мкА
	Iвх.0=-0.5мкА

	R1 = 1kOm..10kOm

	R2 = 500Om..5kOm

	R3 = 50..500Om

	R4 = 300..500Om

	R5 = 1kOm..4kOm

	

	Вариант 30
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	Підібрати величини фізико-топологічних параметрів, при яких реалізуються наступні характеристики схеми

	а) вихідний опір (при Ucc = 5B) 400 Ом

	б) затримка поширення сигналу (виміряна на рівні 50% від Uc) 60 нс (при Uc = 5B), 30нс (при Uc = 10B), 25нс (при Uc = 15B);

	в) коефіцієнт підсилення за напругою Ku = 28 dB (при Uc = 5B);

	г) ширина смуги пропускання 710 кГц (при Uc = 5B)
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	1. Проанализировать принципы работы схемы

	2. Выполнить расчет схемы на постоянном токе

	3. Путем подбора параметров компонентов получить следующие параметры схемы:     
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	При заданных:
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	Схема является базовым логическим элементом ТТЛШ серии К555 (зарубежный аналог SN747LS)

	Необходимо рассчитать элементы схемы и провести анализ логического элемента в системе OrCad

	Pпот 
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	Rнагр = 2 кОм

	tзад  
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	Базовый логический элемент И-НЕ ТТЛШ

	Время задержки сигнала: tЗАД < 3 нс

	Средняя мощность потребления: Pпот < 20 мВт

	

	

	Вариант 34
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	Логический элемент SN7409

	1.Определить логическую функцию

	2. Рассчитать параметры схемы при следующих условиях:

	Iin.0 = -1.8mA
	Iin.1 = 40uA

	Io.1 = 0.25mA

	tср < 18ns for Rl = 400 Om, Cl = 15pF

	R1 = 3..5kOm, R2 = 1..3kOm, R3 = 650..950Om, R4 = 1.4..1.8kOm, R5 = 800Om..1.2kOm

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	Вариант 35
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	Логический элемент SN7432

	1.Определить логическую функцию

	2. Рассчитать параметры схемы при следующих условиях:

	Io.1 = -0.8mA
	Io.0 = 16mA

	Tзад.ср < 12ns for Rl = 400 Om, Cl = 15pF

	R1 = 3..5kOm, R2 = 3..5kOm, R3 = 1.8kOm..3.2kOm, R4 = 800Om..1.2kOm, R5 = 800Om..3.2kOm, R6 = 800Om..1.2kOm

	

	

	Вариант 36

	[image: image194.png]l Y SR B





	Логический элемент SN74LS32

	1.Определить логическую функцию

	2. Рассчитать параметры схемы при следующих условиях:

	Io.1 = -0.4mA
	Io.0 = 8mA

	tзад.ср < 8ns for Rl = 2kOm, Cl = 15pF
	

	R1 = 18kOm..21kOm, R2 = 19kOm..22kOm, R3 = 10kOm..12kOm, R4 = 6.5kOm..9.5kOm, R5 = 1.3Om..1.7kOm, R6 = 2kOm..4kOm, R7 = 5kOm, R8 ~ 120Om

	

	

	Вариант 37
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	Логический элемент SN74S32

	1.Определить логическую функцию

	2. Рассчитать параметры схемы при следующих условиях:

	Io.1 = -0.1mA
	Io.0 = 20mA

	tзад.ср < 5ns for Rl = 280Om, Cl = 15pF

	R1 = 2.6kOm..3kOm, R2 = 2.6kOm..3kOm, R3 = 1.8kOm..2.2kOm, R4 = 300Om..700Om, R5 = 850Om..950Om, R6 = 3.4kOm..3.6kOm, R7 = 200Om..300Om, R8 ~ 50Om
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	Логический элемент SN74S11

	1. Определить логическую функцию

	2. Рассчитать параметры схемы при следующих условиях:

	Io.1 = -1mA
	Io.0 = 20mA

	tзад.ср < 6ns for Rl = 280Om, Cl = 15pF

	R1 = 2.6kOm..3kOm, R2 = 1.8kOm..2.2kOm, R3 = 300Om..700Om, R4 = 850Om..950Om, R5 = 200Om..300Om, R6 = 3.4kOm..3.6kOm, R7 ~ 50Om

	

	Вариант 39
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	Логический элемент SN74S51

	1. Определить логическую функцию

	2. Рассчитать параметры схемы при следующих условиях:

	Io.1 = -1mA
	Io.0 = 20mA

	tзад.ср < 4ns for Rl = 280Om, Cl = 15pF

	R1 = 2.6kOm..3kOm, R2 = 2.6kOm..3kOm, R3 = 850Om..950Om, R4 = 450Om..550Om, R5 = 3.4kOm..3.6kOm, R6 = 200Om..300Om, R7 ~ 50Om
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